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Суперечка навколо «військового» ПДФО. Кому дістануться гроші


22:49 14.09.2023 |  


Економіка, Політика










 Лілія Ржеутська / DW
В Україні спалахнула гаряча дискусія, чи залишати у місцевих бюджетах "військовий" ПДФО. Уряд хоче забрати ці кошти й перенаправити в спецфонд, місцева влада категорично проти. Як розв'язати проблему?
Як свідчать результати нещодавнього соціологічного опитування, проведеного соціологічною компанією Factum Group, реформа з децентралізації є у п'ятірці серед найуспішніших реформ, які в Україні впроваджуються останнім часом. Її успіх головним чином полягає в тому, що фінансові ресурси регіонів тепер залишаються на місцях, а не спрямовуються в централізований державний бюджет, як раніше. Але тепер усе може знову змінитися - принаймні тимчасово.
Що пропонує уряд стосовно ПДФО
Кабінет міністрів України 12 вересня 2023 року схвалив зміни до Бюджетного кодексу для фінансування сектору безпеки й оборони та розвитку оборонно-промислового комплексу. Відповідний законопроєкт спрямовано на розгляд Верховної Ради. Зміни, зокрема, передбачають, що з 1 жовтня 2023 року по 31 грудня 2024 року податок на доходи фізичних осіб (ПДФО) із зарплати військовослужбовців та поліцейських спрямовуватимуть не в місцеві бюджети, а у спецфонд державного бюджету.
До кінця цього року планують завдяки цьому направити у спецфонд майже 26 мільярдів гривень та більше 93 мільярдів гривень наступного. Як повідомляється на урядовому порталі, ці гроші мають надійти в розпорядження адміністрації держслужби спеціального зв'язку та захисту інформації України й міністерства з питань стратегічних галузей промисловості.
"Ми намагаємося перерозподілити "військовий" ПДФО і перенаправити його на сектор безпеки та оборони. Тобто ті надлишки грошей, що зараз формуються в частині "військового" ПДФО та осідають на рахунках місцевих бюджетів, мають працювати на сектор безпеки та оборони. Є вже досить така тривала дискусія щодо цього питання. Я сподіваюся, що ми вийдемо на конструктивне рішення", - сказав в ефірі національного телемарафону "Єдині новини" міністр фінансів України Сергій Марченко.
Аргумент критиків: замість ремонту стадіонів краще б закупили дрони
Дискусія про використання податків з зарплат військових виникла на тлі гучних суперечок в зв'язку з проведенням місцевою владою масштабних ремонтів та реконструкцій стадіонів, музеїв, переукладанням бруківки, облаштуванням парків, водночас волонтери змушені збирати кошти серед громадян на потреби військових. Волонтери закинули громадам марнотратство десятків мільйонів гривень з місцевих бюджетів під час війни, а в уряді задумалися над тим, чи не варто обмежити місцевій владі фінансові потоки, а кошти централізовано розподілити на потреби військових. 
У держаному бюджеті в 2023 році військові видатки склали 745 мільярдів гривень, що дорівнює 53 відсоткам всього держбюджету країни. Половина цих видатків - це грошове утримання військовослужбовців. З цього грошового утримання сплачується податок на доходи фізичних осіб (ПДФО). 64 відсотки ПДФО зараз залишається у місцевих бюджетах саме там, де зареєстрована установа, в якій працює чи служить людина. З початку великої війни доходи місцевих бюджетів від "військового" ПДФО збільшились у вісім разів, наголошують в уряді. У виграшу опинилися ті громади, де зареєстровані чи дислокуються військові частини. Вони отримали додатково мільярди гривень завдяки стягненню цього податку, інші ж навпаки - втратили.
"Це ПДФО тимчасовий дохід і його алокація ніяким чином не стосувалася ані потреб конкретних громад, ані стимулів для міст. Це побічний продукт війни та фінансування війни. Це нормальне рішення уряду спрямувати його у держбюджет, бо окремі громади будують на ці гроші не військові об'єкти, а стадіони, фонтани та парки", - сказала DW заступниця директора Центру економічної стратегії Марія Репко. На її думку, отримані кошти від ПДФО мають бути пріоритизовані, розподілятися за конкретними індикаторами, де саме і на що потрібні кошти.
"Треба враховувати, де доцільно щось відбудовувати, а де наразі ще високі ризики прильотів і там починати капітальне будівництво рано. Це не має ґрунтуватися на випадковому факторі розміщення військових частин на територіях громад", - аргументує Репко. При цьому вона вказує на те, що забрати податок у громад наприкінці року є проблематичним, адже місцева влада на цей рік вже розподілила та забюджетувала ці кошти.
Перерозподіл ПДФО поставить децентралізацію на паузу?
Прем'єр-міністр Денис Шмигаль наголошує, що "військовий" ПДФО уряд хоче направити з місцевих бюджетів на закупівлю техніки й власне виробництво зброї. "Україна має наростити виробництво власних дронів, озброєння та боєприпасів", - сказав Денис Шмигаль. Водночас він обіцяє, що понад 200 мільярдів гривень вже накопичених на рахунках місцевих бюджетів і бюджетних установ залишаться у розпорядженні місцевої влади. За його словами,  тим громадам, яким об'єктивно не вистачатиме коштів, держава надаватиме базову та залишить реверсну дотацію.
З цим категорично не погоджуються громади. Виконувач обов'язків міського голови Чернігова Олександр Ломако вважає, що такий підхід держави просто вб'є реформу децентралізації, адже на ці кошти, які надходять до міського бюджету місто відновлює критичну інфраструктуру, зруйновану внаслідок російських обстрілів, а також допомагає військовим, які дислокуються в Чернігові та поблизу.
"За ці півтора роки Чернігів витратив на відновлення руйнувань майже мільярд гривень своїх коштів. На підтримку ЗСУ - близько 200 мільйонів гривень: ми купили військові облігації, ми робили за кошти громади облаштування двох ліній оборони міста. Плюс пряма підтримка військових - на закупівлю дронів", - розповів Ломако під час дискусії "Що відбувається з місцевими бюджетами" на Youtube-каналі "Ціна держави". Ще 76 мільйонів, за його словами, було витрачено на будівництво житла для внутрішньо переміщених осіб, 218 мільйонів пішли на укриття та бомбосховища. "Сумарно це рівнозначно коштам, які місто отримало від ПДФО військових. Якщо у нас їх забрати, то всього цього ми не зможемо зробити і просто зупинимося", - підсумував Ломако.
В. о. міського голови Чернігова вказує на те, що така ситуація з коштами спостерігається в більшості прифронтових містах чи містах, що межують з Росією, звідки регулярно обстрілюється українська територія. Ломако вважає, що замість того, аби забирати кошти від ПДФО уряд має чітко означити призначення цих коштів - на відновлення зруйнованого чи на допомогу військових.
Чи є альтернативні шляхи?
Всеукраїнська асоціація громад виступає за те, аби ПДФО залишалося у бюджетах місцевих громад та зараховувалися за місцем реєстрації чи проживання військовослужбовця, а не військової частини, де він тимчасово служить.
"Такий принцип зарахування ПДФО є найбільш справедливим, оскільки дозволить ліквідувати значні диспропорції між бюджетами громад, а отже - зняти напругу у відносин між громадами та нівелювати аргументи мінфіну, якими він обґрунтовує свою ініціативу щодо забирання усього ПДФО з військових (і не лише з військових!) до державного бюджету. Це дозволить громадам також підвищити прогнозованість бюджетних надходжень та ефективність витрачання бюджетних коштів", - йдеться у заяві Всеукраїнської асоціації громад. Там визнають, що визначення місця проживання особи чи реєстрації може бути проблематичним, однак переконані, що тільки таким чином можна вирішити перекоси у доходах у громадах через надходження ПДФО військових.
Серед альтернативних варіантів, аби ПДФО залишався у місцевих бюджетах, можуть бути запровадження обмеження напрямків закупівель у громадах, застосування лімітів для витрат громадами витрат на оборонку чи, наприклад, купівля військових облігацій на залишкові кошти місцевих бюджетів, каже економіст CASE Україна Василь Поворозник.
За пропозиції уряду ще мають проголосувати депутати Верховної Ради.










За матеріалами: Deutsche Welle
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Курс  НБУ на сьогодні
	 
	за
	курс
	uah
	%

	USD
	1
	38,0836
	 0,1828
	0,48

	EUR
	1
	41,4883
	 0,1035
	0,25








		

Курс обміну валют на сьогодні, 10:35
	 
	куп.	uah	%	прод.	uah	%
	USD	37,9941	 0,07	0,20	38,4922	 0,09	0,25
	EUR	41,3944	 0,03	0,08	42,1515	 0,00	0,01






		

Міжбанківський ринок на сьогодні, 11:33
	 
	куп.	uah	%	прод.	uah	%
	USD	38,0600	 0,03	0,08	38,0900	 0,01	0,03
	EUR	-	 -	-	-	 -	-






	










				
				
				
				
				ТОП-НОВИНИ

				
	
Прем'єр Чехії уточнив: гроші зібрали на купівлю 300 тисяч снарядів для України




"Щиро дякуємо всім країнам, які долучилися до чеської ініціативи із 
закупівлі боєприпасів для України. Нам вдалося зібрати достатньо коштів,
 щоб купити першу партію з 300 тисяч артилерійських снарядів", - 
зазначив Фіала.






				

				

				
			
				
				
				
				
				









				
				
				
				ТОП-НОВИНИ

				
				
	

Байден – Конгресу: Україна може зупинити Путіна, якщо ми будемо разом з нею




"Путін вторгся в Україну, і він там не зупиниться. Україна може зупинити 
Путіна, якщо ми будемо разом з нею та надамо зброю та засоби для її 
захисту. Це все, про що просить Київ. Вони не просять американських 
солдатів", - заявив Байден.






	

18 країн зібрали гроші на 800 тисяч снарядів для ЗСУ




Союзники зібрали необхідну суму для закупівлі 800 тисяч снарядів для України, повідомив Петр Павел. За його словами, Київ може отримати боєприпаси «протягом декількох тижнів», якщо не буде «принципових проблем».






	

Зеленський погодив кандидатуру Залужного на посаду посла України у Великій Британії




"У четвер, 7 березня 2024 року, президент України погодив кандидатуру 
Валерія Залужного на посаду Надзвичайного і Повноважного Посла України в
 Сполученому Королівстві Великої Британії та Північної Ірландії", - 
йдеться в повідомленні МЗС на офіційному сайті.






	

««Зелений бізнес» для окупантів. Завод із орбіти «слуги народу» Куницького постачав зарядні станції для окупованого Криму




Харківський завод Autoenterprise з орбіти народного депутата від партії «Слуга народу» Олександра Куницького постачав зарядні станції для 
окупованого Криму.






				
				
				

				
				ПІДПИСКА НА НОВИНИ

				
				
				Для підписки на розсилку новин введіть Вашу поштову адресу		:
				


				
		                
                                		                
            	        	

				
				

				

				    








                                

				
				 


	


				
				
			

			
			
			
			
			

				
				

				
				
				
					ПРЕС-РЕЛІЗИ

				        
	

ПриватБанк запустив прямі грошові перекази з Канади в Україну




Українці відтепер зможуть отримувати швидкі та доступні грошові перекази
 з Канади через систему PrivatMoney завдяки партнерству ПриватБанку та 
канадської фінтех компанії RemitBee.






				        

				
				
				
				
					
				
				
				







				
					

				
				
				
				
				
				
				
				
								
				
				
				
				
				
				
				
				
				
				
				
				
				
				
				
				
				
				
				
				ПОПУЛЯРНІ СТАТТІ

	

Турборежим навиворіт. Чому Верховну Раду розбив параліч




Раптова відсутність невеликої кількості депутатів спричинила параліч 
парламенту: у "слуг народу" навіть разом із групами-сателітами дуже 
низький запас міцності.






	

Харчування для ЗСУ опинилось під загрозою, тендери зірвано




Арсен Жумаділов вважає, що метою таких дій учасників є повернення закупівель назад у структуру Міністерства оборони або продовження поточних контрактів.






	

У законопроєкті про посилення мобілізації залишили лише одне обмеження прав "ухилянтів", – Веніславський




"Депутати дійшли консенсусу на даний момент, і ми допускаємо лише одне обмеження - право керування транспортними засобами (для людини, - ред.), яка не виконала вимогу ТЦК і не з'явилася для оформлення документів для уточнення даних і не з'явилася за повісткою, яку отримала", - Веніславський.






	

Рада раптово скасувала засідання цього тижня: У «Слузі народу»  назвали причину




Верховна Рада скасувала заплановані 6-8 березня пленарні засідання. Інформацію про це підтвердив голова правлячої фракції «Слуга народу» Давид Арахамія.






	

Єврокомісія хоче посилити вимоги до України в рамках «транспортного безвізу»




Як зазначили в комісії, пропозиції включають оновлення угоди з Україною 
"з метою покращення її практичної реалізації та правозастосування, 
зберігаючи при цьому її цілі та сферу дії". 






	

В ЄС представили першу стратегію оборонної промисловості з тісним залученням України




Європейська комісія представила першу в історії Європейську 
оборонно-промислову стратегію на рівні ЄС, яка передбачає тісне 
залучення України.






	

Знищений корабель ЧФ РФ  «Сергей Котов» охороняв Керченську протоку - ВМС ЗСУ




За інформацією ГУР, корабель атакував спецпідрозділ ГУР МО України "Group 13" морськими дронами Magura V5. Судно зазнало пошкоджень корми, правого та лівого бортів.







• далі...
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Intel планує запустити 1-нм техпроцес виробництва у 2027 році та інвестувати $100 млрд у виробничі потужності




Разом з тим виробництво на базі вузла 14A (1,4 нм) заплановане на 2026 
рік. Компанія також працює над створенням у майбутньому повністю 
автономних фабрик на основі ШІ.






	

Microsoft запустила чат-бота Copilot AI для автоматизації рутинних завдань фінансистів




Корпорація Microsoft анонсувала випуск чат-бота Copilot, орієнтованого 
на автоматизацію типових завдань для фахівців у галузі фінансів. 
Інструмент буде доступний для тестування в публічній попередній версії, 
деталі ціноутворення з'являться пізніше.






	

Оприлюднили специфікації стандарту графічної пам’яті GDDR7 — пропускна здатність до 192 ГБ/с




Організація JEDEC опублікувала специфікації стандарту пам'яті GDDR7. 
Очікується, що GDDR7 стане пам'яттю вибору для висококласних графічних 
процесорів RDNA 4 і Blackwell, які, за чутками, вийдуть наступного року і
 змагатимуться за місце в списку найкращих відеокарт.






	

Mediatek домінувала на ринку процесорів для смартфонів у 4 кваратлі 2023 року ─ Canalys




Дослідницька компанія Canalys опублікувала звіт про стан ринку 
смартфонів у четвертому кварталі 2023 року з розподілом за 
постачальниками процесорів.






	

Volkswagen представив перший електричний універсал ID.7 Tourer




Концепт Volkswagen Space Vizzion нарешті отримав виробничу версію під 
назвою ID.7 Tourer і став першим кроком VW у сегменті електричних 
універсалів.






	

США наклали санкції на розробників європейської шпигунської програми Predator




Міністерство фінансів Сполучених Штатів 5 березня оголосило про санкції 
проти двох фізичних та п'яти юридичних осіб, пов'язаних із консорціумом 
Intellexa - мережею європейських фірм, що стоїть за продажем поширеної 
шпигунської програми Predator.






	

«Загрожує нацбезпеці». У Конгрес США внесли законопроєкт про заборону TikTok




Законодавці внесли до Конгресу США законопроєкт, який вимагатиме від 
китайської компанії ByteDance відмовитися від TikTok, щоб уникнути 
заборони відеододатку на території країни.






				        
• далі...





				

				





                                






	
















	
                                                                                                     
	








    













